

Uzimajući u obzir:

Zakon o regionalnom razvoju Republike Hrvatske, kojim se uređuju ciljevi i načela upravljanja regionalnim razvojem Republike Hrvatske; Nacionalnu razvojnu strategiju Republike Hrvatske do 2030., kojom je ravnomjeran regionalni razvoj prepoznat kao nezaobilazna sastavnica održivog i trajnog rasta, demografskog oporavka i smanjivanja socijalnih razlika; Urbanu agendu za EU, koja predstavlja novu višerazinsku metodu rada za urbanu politiku i praksu, a kojom se promiče suradnja između država članica, gradova, Europske komisije i drugih dionika; Ciljeve održivog razvoja UN-a, kojima se gradove i naselja nastoji učiniti uključivim, sigurnim, prilagodljivim i održivim; te Preporuke OECD-a za politike o urbanom razvoju, ruralnom razvoju i vezama između urbanog i ruralnog područja;

Vlada Republike Hrvatske te gradovi korisnici mehanizma Integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU gradovi) donose

# POVELJU

## o urbanom razvoju Republike Hrvatske

Mi, potpisnici ove povelje, prepoznavamo ITU gradove kao temeljne nositelje razvoja urbanih područja i oslonac policentričnog razvoja Republike Hrvatske.

Radi zajedničkog djelovanja, a u svrhu postizanja ciljeva utvrđenih ovom Poveljom, svjesni smo važnosti uspostave kontinuiranog dijaloga, partnerstva i suradnje svih relevantnih dionika koji mogu doprinijeti njihovom ostvarenju.

Predani smo planiranju, usklađivanju i provedbi politike održivog urbanog razvoja, kao dijela politika regionalnoga razvoja, koji je usmjeren na osnaživanje svih tipova urbanih područja Republike Hrvatske, kako bi gradovi boljim korištenjem svojih potencijala preuzeli još aktivniju ulogu pokretača razvoja specifičnih urbanih područja.

Svjesni smo kako dobro planiran i upravljan urbani razvoj može biti snažan alat za održivi razvoj Hrvatske, a dobro upravljani gradovi i njihova urbana područja mogu biti izvor rješenja ključnih izazova današnjice.

Stoga kao prioritetne ciljeve održivog urbanog razvoja prepoznavamo:

- razvoj pametnih, učinkovitih i povezanih gradova koji ostvaruju gospodarski rast i kompetitivnost, integriraju inovacije u gradsku infrastrukturu, usluge i upravljanje, podupiru otpornost urbanog područja dajući pravovremeni i učinkoviti odgovor na globalne društvene izazove te pridonose povećanju kvalitete života i standarda stanovništva;
- razvoj održivih i zelenih gradova koji pridonose poboljšanju kvalitete i zdravlja urbanog prostora i stanovnika, potičući učinkovitije i održivije korištenje resursa, prilagodbu klimatskim promjenama, poticanje energetske tranzicije, primjenu koncepta zelene i plave infrastrukture te primjenu suvremenih modela zbrinjavanja otpada, vodeći računa o zaštiti prirodnih vrijednosti;
- razvoj uključivih, sigurnih i otpornih gradova koji participativno i integrirano planiraju razvoj, vodeći pritom računa o svojim urbanim područjima, inkluzivnoj i održivoj urbanizaciji, socijalnoj koheziji, sigurnosti građana te zaštiti kulturne i prirodne baštine.

Na temeljima zajedničke vizije održivog urbanog razvoja, kroz zakonodavni okvir, planiranje na lokalnoj razini te sustavno praćenje učinaka politike urbanog razvoja, radit ćemo na razvoju pametnih, održivih i uključivih gradova, osiguravajući jednake razvojne prilike za sve njih.

Ovakvim pristupom izgrađenom na načelu partnerstva te kroz provedbu mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja omogućit ćemo postizanje klimatske neutralnosti, visokih standarda i kvalitete života građana te doprinijeti stvaranju održivih i otpornijih gradova i njihovih urbanih područja.

Odlučni da ostvarimo navedene ciljeve, pridružujemo se otvorenom dijalogu i potpisujemo ovu Povelju.

Za Vladu Republike Hrvatske

PREDSJEDNIK  
mr. sc. Andrej Plenković



Za Grad Pulu

GRADONAČELNIK  
dr.sc. Filip Zoričić, prof.